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المحاضرة العاشرة
[bookmark: _GoBack]ميراث البنات
ترث البنت:  
1- بالتعصيب - عند وجود معصبها ( الابن ) 
2- بالفرض   - عند عدم وجود معصبها ( الابن )
1) النصف – إنْ كانت منفردة  	( أي: بنت واحدة)
2)  الثلثان – إنْ كُنَّ جمعاً		( أي: بنتان فأكثر)
  لقوله تعالى:   ﭽ ﮓ  ﮔ   ﮕ  ﮖﮗ  ﮘ   ﮙ  ﮚ  ﮛﮜ  
ﮝ  ﮞ    ﮟ    ﮠ  ﮡ  ﮢ  ﮣ ﮤ ﮥﮦ  
ﮧ  ﮨ ﮩ  ﮪ    ﮫﮬ  ﭼ([footnoteRef:1]). [1: () سورة النساء: من الآية 12.] 

1- بالتعصيب (القرابة) :  
مثال 1: توفى شخص عن ابن، وبنت.
الحل / 
3
ع
ابن
2

بنت
1
التوضيح:
· للأولاد (الابن والبنت)  جميع المال، ( إذ لا صاحب فرض معهم ).
· عدد رؤوسهم = 3 	(فالابن برأسين والبنت برأس، للتفاضل بينهما)
· فتصح المسألة من ثلاثة أسهم ( وهو عدد رؤوسهم )
· للابن سهمان 
· للبنت سهم واحد 

















































2- فرض النصف:  
يفرض النصف ( للبنت ) بشرطين:
1. أنْ تكون منفردة ( لا معصب لها من الذكور )
		والمعصب للبنت هو ( الابن )، 
فإنْ وجدَ لم ترث بالفرض وإنما بالتعصيب، ( كما تقدم ).
2. أنْ تكون واحدةً ( لا أنثى معها من درجتها )
فإن كان معها ( بنت ) مثلها أو أكثر فرضَ لهنَّ ( الثلثان ).
مثال: توفى شخص عن بنت وعم.
الحل: وفق المذهب الحنفي


2

تصح المسألة من سهمين
 
بنت
1

للبنت النصف، سهم واحد
الباقي
عم
1

وللعم الباقي، سهم واحد
التوضيح: 
· للبنت النصف ( لانفرادها – عن المعصب ( الذكر ) 
			وكونها واحدة لا أنثى معها ).
· وللعم الباقي بعد فرض البنت، ( لكونه عصبة يأخذ ما أبقت الفروض ).
· فتصح المسألة من سهمين، للبنت سهم واحد ( وهو نصفها )
                                 وللعم سهم واحد  ( وهو الباقي ).













الحل: وفق المذهب الجعفري


1

تصح المسألة من سهم  واحد
  + الباقي
بنت
1

للبنت النصف، والباقي رداً
محجوب
عم
0

والعم محجوب بالبنت
التوضيح: 
· للبنت النصف ( لانفرادها – عن المعصب ( الذكر ) 
			وكونها واحدة لا أنثى معها ).
·  ولا شيء للعم ، فهو من الطبقة الثانية، وقد حجب بالبنت، 
· ويرد الباقي للبنت.












1- 
2- 
3- فرض الثلثين:  
يُفرَض الثلثان ( لجمع البنات ) عند عدم وجود المعصب لهنَّ (الابن).
لقوله تعالى: ﭽ ﮝ  ﮞ    ﮟ    ﮠ  ﮡ  ﮢ  ﮣﮤﮥﮦ  ﭼ([footnoteRef:2]). [2: () سورة النساء: من الآية 12.] 

ملاحظة: المراد بالجمع  ( في علم الميراث) ما زاد على واحد ( أي: إثنان فأكثر)، بخلاف (علم النحو) الذي يَعُدُّ الجمع هو الثلاثة فأكثر.
تدريب – 2
ملاحظة/ حل كل مسالة فيما يأتي وفقاً للمذهبين المعتمدين في القانون العراقي.

س 2 / توفى شخص عن بنتين، وأخ.



الحنفي



الجعفري










3
3



2

بنت
2
1

  + الباقي
بنت
1

بنت

1


بنت
1
ع
أخ
1
1

ح
أخ
0






س 2 / توفيت امرأة عن زوج، وبنت، وأخ.



الحنفي



الجعفري









4



4

زوج
1


زوج
1
  
بنت
2

  + الباقي
بنت
3
ع
أخ
1

محجوب
أخ
0










